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EXERCICE 1 : Drones PARROT

Drones : Parrot réussit une augmentation de capital de 300 millions d’euros

Business : La société francaise Parrot, connue notamment pour ses drones, vient de boucler une
augmentation de capital qui lui a permis de lever 300 millions d’euros. Parmi les nouveaux

investisseurs figure la Bpifrance.
Par L'agence EP | Lundi 14 Decembre 2015

Parrot, le spécialiste francais des gadgets électroniques, et en particulier des drones civils, a
remporté un beau succés pour I'augmentation de capital qu’il avait lancé le 19 novembre dernier.
Les 17,5 millions d’actions créées a 17 euros I'unité ont toutes été achetées pour un montant total
qui fréle les 300 millions d’euros. “Nous venons de franchir une étape décisive dans le déroulement
de notre stratégie de croissance sur le marché mondial des drones civils. L'ambition est grande,
I'opportunité aussi et les efforts déployés par I'ensemble des collaborateurs du Groupe le seront
tout autant”, a commenté Henri Seydoux, le P-dg de Parrot.

Cette levée de fonds a permis a de nouveaux investisseurs de faire leur entrée au capital de
I’entreprise : Bpifrance a hauteur de 5% du capital et le fonds chinois IDG a 1,4%. Avec cet argent
frais, Parrot compte consolider son développement sur le marché des drones grand public et
renforcer sa présence sur le segment professionnel. (Eureka Presse)

QUESTIONS
1/Citer 2 avantages et 2 inconvénients de 'augmentation de capital en numéraire
2/Citer 4 raisons qui justifient 'augmentation de capital chez PARROT

3/ Que signifie le chiffre de 17 € ? Expliquez brievement

EXERCICE 2 : MICHELIN

BOURSE-Michelin proche de ses plus hauts avec un rachat d’actions |

PARIS, 23 avril 2015 (Reuters) - L'action Michelin signe la plus forte des hausses du CAC 40 jeudi
matin a la Bourse de Paris, ou le fabricant de pneumatiques est proche de son plus haut historique
de I'été 2007 au lendemain de I'annonce d'une activité trimestrielle meilleure qu'attendu et d'un
programme de rachats d'actions.

QUESTIONS
1) Citez 2 avantages du rachat d’actions
2) Citez 2 techniques pour effectuer un rachat d’actions

3) Pourquoi le cours de bourse augmente-t-il ? (5 lignes maximum)




EXERCICE 3 : DOUZE

1// DANS L' ANNEXE 1 QUE SIGNIFIE UNE AUGMENTATION ET UNE DIMINUTION D’IMMOBILISATION

2/ JUSTIFIEZ LES 200 DE DOTATIONS AUX AMORTISSEMENTS DANS LE COMPTE DE RESULTAT

3/ DETERMINEZ LA PLUS OU MOINS-VALUE POUR LES INSTALLATIONS TECHNIQUES SACHANT QUE PCEA=510

TABLEAU DES IMMOBILISATIONS

valeur brute au 1/1/2011 UGMENTATIONS] DIMINUTIONS valeur brute au 31/12/2011
TERRAINS 1250 500 1750
CONSTRUCTIONS 5000 630 500 5130
INSTALLATIONS TECHNIQUES 525 125 650 0
AUTRES O 555 100 455
AMOBILISATIONS CORPORELL 1] 450 260 190
EN COURS
TOTAL 5525 1760 1510 5775
TABLEAU DES AMORTISSEMENTS
valeur brute au 1/1/2011 [AUGMENTATIONS DIMINUTIONS valeur brute au 31/12/2011
CONSTRUCTIONS 1000 200 1398
INSTALLATIONS TECHNIQUES 0 180 140 40
AUTRES 0 440 92 348
TOTAL 1000 820 232 1786




EXERCICE 4 : SEPTEMBRE

10.

11.

12.

13.

14,

L5,

16.

CITEZ UN POINT FAIBLE DE LA SA SEPTEMBRE EN 2014
CITEZ LES 2 AVANTAGES DE LA DETTE FINANCIERE
DEFINIR LA NOTION D’ACTIFS FICTIFS ?

COMMENT FINANCER UNE ACQUISITION D’ IMMOBILISATIONS ?

SI LES DETTES FOURNISSEURS DIMINUENT DE 1000 eN 2013, QUELLES SERONT LES 2 CONSEQUENCES
MAJEURES POUR SA SEPTEMBRE?
CALCULER LE FR 2013
CALCULEZ LA TRESORERIE 2013
COMMENT EVOLUE LE BFR ENTRE 2013 €T 2014. ? QU’EN PENSEZ-VOUS ?
POURQUOI LES ACTIONNAIRES SONT-ILS PLUS REMUNERES QUE LES CREANCIERS FINANCIERS ?
CALCULEZ LE WACC POUR 2014. QUE CONSTATEZ-VOUS ?
© LE COUT DES CAPITAUX PROPRES ETRE ESTIME A 5 %, CELU! DE LA DETTE A 5% (AVANT IMPOT A

50%) °

DEFINISSEZ LA NOTION D’EBE

CALCULEZ L'EBE ET LA VA 2014. QU’EN PENSEZ-VOUS ?

CALCULER LA CAF

. QUEL EST LE MONTANT DE DETTES FINANCIERES QUE PEUT FAIRE LA SA SEPTEMBRE en 20147

SACHANT QUE LA VALEUR NOMINALE EST DE 100, CALCULER LA VMI EN 2013 ET 2014. PRESENTEZ SOUS

FORME DE TABLEAU

CITEZ 2 ARGUMENTS QUI EXPLIQUENT LA BAISSE DE VALEUR DE L’ENTREPRISE



syjedionped sunidws Juoq ()
¢’

oo Z

RUEINGO S8J1eoUBq SINCOUOD Uod/ Z (Z)

2
ue un,p sulow e Juoq

Ue unp snid g juoq (Lh

0SlI 02

0SS0 ¥

00¢ ¥C

(A+AI+I+11+1) TVHINTO V101l

R e e
e
e

(M) MOV UOISIBAUOD @p spedq

(A} sunudwe sep JuaWasSINOquUUa) @p Salllid

) seooiexe sinaisnid ins aedss e sabieyn

(Al+l11+11H) TVHINTD 1VLI0OL

(A1) ussed uoisIaAuoD ep speog

151 1230 1 |

lniejoL

(1) @dueAe p S31L81SUOD S)NPOLd

B11910S91) 8p SjUBWNIISU|

I sonny

{seoyguaq ins s1odwi) sajeosl sapaq

suoies|Igowwl INs sapag

ISBSIBAIP SO19Q
= —ee

S9IBI00S 10 se|eosy sepeag

sINassiuwNog sapag
| :uonezjordxe.p sepeq

"T{g)y eouerep ssarersuoo sebieyn
soyjiqiuodsig

:(a) Jusweoeid ap saislIqous SINJEA
~ 9s19A uou ‘gjadde - yiosnos [ende)n

SOSIOAIPp S90UEBID SOy

sgyoeyel sa1duwlod 18 sjus|o sadueald
:(¢) uoneyioldxs,p sasueald

00 €

SOPUBWIWIOD INS S9SIoA SO}dWODE 15 SEOUBAY

| sesipueyoien

SiUl) 1@ SoJleIpoULISU| SINPold

SINOD US SOPUEBLLILLIODS INS Sendal Sa1dULIODE 18 SooueAY

() SesiaAIp seiidUeUY sayap 19 ssuniduig

(2) ssnop 1@ sunidwg

saneebqo syjunidwe senny

sa|qiuanuod sadiejebiiqo syunidwg
|  :sosarsueuy sayeg
(6) (1) saLiaa

neoL]

o0L

{2} [seointes 19 sueiq] uononpoid ap sinod ug

00L

_ sasiwaid salanen
:(e) sanos-ua 30 sHo0)s
ANVYINODAHID H1 LDV

056 0L

0SS €

00S ¥1L

112301

FEAMY

s191d

sebieys inod suoisiaoig

{q) suonedioied
:(Z) seJ9IdUBLY SUOIESIIgOUNU]|

sanbsi Jnod suoisinolg
SIADAVHOD 13 STNDSIA ANOd SNOISIAONCG

000 91

112301 ]

_ =a1dWO0oe }© SeoUBAY

SINOD UD S9|j2J3dIoD SuoResIIqoLIUY

0D0 &

000 &

S@My

sogjuawe|BaI suoisiAolg

05 T

55

000 €

JUSWIBSSIISBAUILP SUCHUSAGNS

000 £

ooa B

000 9

sanbluyoay suone|E\sy|

suoRoNRsuUcH

002 v

©) [e1u4ad Nno asyausq] 9d12919X3,| 3P JEPNSIY

005

“{p) nesAnou e poday

| sanny

SBgjUsIS|bo] SoAIoSoY

S3[[2MOENUOD NO SBIIBIME}S SOAIDSIY

sebs) araasay
IsoAloS9Y

00s

suela ]
:sa|1e40d109 suonesijiqouru|

B3}dWODE 1@ SeoUBAY

SINOS U sao[eadiodul suoqesgowL

sanny

(1) [eIoJ3WIwoD Spuoy

~{o) @ouseainba,p pesg

(Q) UonenjeAss1 sp peox

‘Hodde p ‘uoisny ep ‘uoisSIWS,p SaUlll4g

[ossan yuop] jenden
*STVdOUd XNV LIAVO

S9DUSJN| 'SISABI] ' SUOISSeoU0D)

wawaddoAsp ap 19 aysiaysal ap siel]
wswiassliqeip p sield

:s8j310di103Ul SUONES][IQOoMIL|

(e) ISIHEOWNI HI1LOV|

ajadde uou - yuosnos jeuden

€102

dISSVd JHgINT 1d3IsS vsS

i18n

(annpyp
¢) suoisiaoad
M
LR AL

£L0c

4110V 3H¥9IN31d3S VS




sypedioiped sjunudws JuoQq €)

SjURINOD SalleoUueq SINCoUcOuoQq/ 2 (2)
EHTRG e 4

ue un,p snid g Juog (L)

00S L1

00€ v

008 L2

(A+AIHN+HI+]D) TVEHINTD V101

(A) MOy UOISISAUOD Op SUEDT

i

(Al siunudwa sep 1uaWIBsSINOqUIS) 9p satuld

) so21019xa sinaisnid ans Jiuedsl e ssbieyd

00S LI

(AI+I+1+]) TVHINTO 1VLOL

(Al) §sSBd UOISIDAUOD 2P SHEDT

OED T

neolL]

00S LI

008 L1

lni=ol

(1) ®oUEAE,p SOIEISUOD SUNPOId

T DoS 2

005 4

(g) @oueae p sogle)suod sobieyd

saunqiuodsiq

S11210S91} P SIUSLINIISU|

| Sy

[seoysuaq ns sjodun) ssjeosy sepneq

suones|iqouwwl JINs sapag
ISOSIIAIP sapPaq

S5y

So|eIDoS 13 sajeosy sopag

oceEl &

sinassiuinod sapad
| :uoneyoidxa,p sapea

1(@) Juawaoeld ap sal9||IqOW SINJEA

~ 9sJaA Uou ‘9ladde - Juosnos jeuded

SOSIOAIP $8OUEBDIO SNy

ook

00 E

so|oepel so1dUod 19 SIUS||D seduesld

:(¢) uonenojdxa,p sasueasrd

SOPUBLULLIOD INS SPSIOA $9)}dWooE }3 SaJuUBAY

sasipueyoien

OO0 &

SIUY 19 SaJlelpaullajul sinpold

{21 [seoiatas 18 suaiq] uononpoid op SINOD U3

SINOD US SSPUBLUILLCD INS sandal S31dWODE 18 SOOURAY

(¢) sesionIp salaiouBUY Sa)Sp o sjunudwg
(2) sanep 1@ suruduwig

saneebiqo sjunidwa sanmy

sa|qIUaAuo2 sadejebijqo sjunidwg
_ :sesardueuy saped
(6) 1) saLL3aaq

l1ejol|

saJaiwald salanew
:(e) suNoo9-ua 312 SH20IS
ANV IND™ID dILOV

0009

000 OL

j 1230 L

..u“h-_.._.vu.

“s191d

sabieyo inod suoisinoig

sanbsu nod SUHSIADL]
SIOUVHD 13 STNDSIH HNOd SNOISINO¥

0LV Sl

1esol|

{q) suonedioned
:(Z) so4312UuRUL} SuonESHIqOURU]|

sajduwiose 18 SADUBAY

SIN0D US $9||210d10D SuoiES!|Iqo LWL

ooo e

o000 €

| EY

“sa9)uaWs)Bal suoISInOId

JUBLWIBSSHSOAULP SUCNUSAGNS

000 S~

Ej [e31ed no aoyouaq] 991019X3,] 9p 1B}|NSIY

00s €

e e

000 &

senbiuyoe) suone|Esu|

00s

00G €

ood +

T suoONSUCD

000 L

(p) neaAnou g podey

_ sanny

sa9jusWaibal saniasay

05

SO|2NIOBIUOD NO SAJIBINIE}S SOAIDSDY

ozt

ECEENCES
BYNEENY

0oo &

_ ENEITETR
:sa|aiodiod SUCHES|IIqOURU]

saydwooe 1o sadueAy

SINOS US Soj@I0dioou SuoeSIGo WL

sanny

(1) redr@uwwod spuoH

{2) @ousajeainbs,p peog

(q) uonen|easas op Leo]

“lodde,p ‘Uoisny op 'UCISSILUY,p Soulld

000 Oz

["""2sian juop] |euded
»STVJOUd XNV LidVD

S20U30|| ‘S}9ASI]G SUOISSBOUOD

JuswiaddojaAsp ap 18 2Uo1ayoal Sp Siely

JUSWSSSIQeID,P Siely
:sajjaiodiosul sucnesHiqounu|
(e) ISINGONWWNI 4110V

gladde uou - Jl1osnos jeyuden

102

dISSVd JH9IN3 LdIAS VS

1amM

{amnpop
e) suoysiroad
18 sue
LpEEIGELRY

g

vioc

i

4110V FH9INT1d3IS VS

< AXANNY




v3add /T

000 1TV

IVHINID ._<._.o.r_

000 T

(g) aad = inanuqop apj|os
(Al+11+11+]) synpoud sap jejo

T AIViOL

VYIOA /L

000 LV

AVAEENTO Iv10L

(£) @232uUaq = INSPIID IP|OS

| _

(IA+A+AL+HI+]1+]) $961eYyd S9p |}O)

(IN) seoyauaq s3| ins spodw|

{A) s1elInsaa xne sauejes sap uonedionied

sabieys ap sualsuel) 1@ suolsnoid ins sasuday

(2) 1endes us suoneiado uIng

000 L

(1) uonseb ap suoielado Ing
sjauuondasxa spINpodd

000 S

1l 1e30L

saj|auuondasxa sabieyn

009 v (AD TvioL
009 suoisioud Xne jo SuUBWSSSIPoOWE XNE suoijelo
(1) 1endeo ua suonesado Ing
000 ¢ (1) uonseb ep suoneRdo NS
006 Il Iviol

jusweoe|d ep S2121|IqOW SINJ|BA 8P SUOISS8D Ins sajeu sebuey)d

dINA 2P SUOISS9D INS S)au SHNpold

abueys sp sannjebou sasualayiq

abueyo ap sanisod saoualaliq

sableyo ap slajsuel} 18 suoisnoid ins sosuday

(2) sopwisse sunpoud 19 sj2191ul sany

salaljiqow sinajen salineq

00 S

(z) uonedioiyed aq
:slaloueuy 3.:_90..&

000 o€

(a+v) | Im301L

a |ejoyrsnos

synpolid sainy

(sjuswessipowe 319) suoisnoud ins sasuday

..................................................... el e

s9sHjIgowwI uoRodNpold

T T (a) $8%907s Uoijonpoid

000 0¢

wo.:wtm P 21J14D Np 33U JUBJUOW - V |EI0}-SNOS

(e) [seovuas 1@ suaiq] @anpuan uolonpold

sasipugyolew ap Sa9JUSA
:(1L) uoneno|dxs,p s3INpoid

riLoZ

S1iNaodd

0os (2) ss9jwisse sabieys 19 s12I9|
ooy suoisnoud }8 sjuswassiPowe Xne suollejod
:sai1apueuy sabieyn
(1) UNWWoD ud sajle) suopesado ans JeNsal ap sped-sajond
00S S¢ 1IVvLliOLl
sabieyo saliny
suoisnoid xne suonejop wmmhmr_o 12 sanbsu unod
.......................................... R e I S LT T
SUOISIAOID XNEe suoRelop :suolesIIqoulUl NS
000 2 Busawassniowe XNe SUOBIOP SUoRESIqouUl INS
:suoisnosd xXnNe 19 SjuUsUISSINoWR XNe suoljeiod
00S L sa|e120s sabieyn
WA TR T [ e T T T T e Tt
S3|iWISSE Sjuswasian J@ saxe) ‘sjodw)
=== T L S S G e e
(q) Mo01s sap uoneuep
.......................................................................................................... ST S ST
(q) s>00}s sap uoneuen
000 61 (e) sesipueyoiew ap sjeyoy
:(1) uonejiojdxa,p sabieyn
102 (saxe} sioy) sabieyd

FUAWTLd3S Y]
€ IX3ANNV



sypedioped sjunadws Juoq ()

WU IS SRrEDLEG BinoauoD juo) £ ANvL
- Ue un,p sulow e uoq
ue unp snd g juog (L

009 ¥1

00€ 61

(A+AIHIHIH) TVHINTD VIO L

00l Vv

(A) 1OV UOISI9AUOD ap SHed]

A} Siunidwe sep JusWasINoquWa) op Saluld
i) “sadioiexa sinaisnid Ins Jiedal g sebie(n

009 ¥1L

(AIHIIHI+) TVHEINTD V101

(Al) JisSEd UOISIDAUOD 3P SHEDT

00T ¥+

i 1eyo 1 |

(1) @oueAe,p S9IBISUOD SHNpo.d

B1I810S2I} 9P SJUSWNIISU]
_ sA0My

{saoysuaq ans sjeduwl) sajeosy sapaq

suones|Iqowwl ns sapgaq
ISasIIAID sepeg
sanny

S9|BI100S }© S8|eosy sapaq

SINSSEILLING S S3R=(0]

| :uopepoydxe,p sanag

SIN0S U3 SSpUBLLIWIOD JNS S9NJ31 S9}dULIODE }9 SOOUBAY

() sos1aAIp Sala1oueUY Sa)ap 1@ sjunudwig

o0eE »

(2) sanep 1o sjunudwg

saneeblqo sjuniduie sainy

sa|qipaAu0o saaeiebigo sjunidwg
_ sadoroueutly sopeq
(6) (1) sa1Li13a

nieyol|

sabueyo Jnod suoisiaold

sanbsi Jnod suoisincid
SHADAUVHO 13 SINDSIN ¥NOd SNOISIAOMC

00t 0L

11ejo1 |

0OL S

ll1ejoL

(¢) @oueAe,p s39)LISUOD sableyn

CO0 =

o0 v

saunquuodsiq

:(3) yuswaoejd ap saJllqowl SINSBA

9sJ9A UoOU ‘adde - Jiosnos [eude)

SOSISAIP S9OUEDID SNy

sayoepel sa)dwod 12 SJuUdld SaduUBdID
:(g) uonejojdxa,p sasueatn
SOPUBLLLIOD INS SOSIOA S3}dWODE )18 SSOUBAY

OO0 &

sas|pueyoJepn
SiUy 19 saJlelpauUalul SpNpold

{0) [saoinias 12 sualq] uononpold ap sinoo U3

oo

salaiwalid salanen
:(e) SUNO2-U3 )9 SHI0IS
LNVINDHID JdILOV

006 L

00S ZL

Ii=eL

Sigid

saguawWwa|Bal suoIsinold

JUSWIBSSIISBAULP SUORUBAQNS

001-

) [#aaad no aosjauaq] ao1o019x3,] 9p Je3iNnSay

(p) nesAnou e yaday

m sainy

sagluawWwa|bal saAlasay

0S&

S3||I2N}OBIJUOD NO SAJIBINIB]S SOAI9SDY

oSt

a|ebg| ansasay
ISeAIas9Y

(2) @ousjeAINba,p HEDT

{@) uogenjeasal op Heog

‘wodde p ‘uoisny ap ‘uoISSIWY,P SaWd

000 oL

[gsian yuop] [eydes)|
~SAUOUd XNV LIdVD

gL0c

dISSVd FHEgINI1LdIaAS VS

() suonedioied
:(Z) sa49IourRUY SUONESI[IGOURLU]

saidwose 12 sasueAy

SINod ua sa|j210dI0s suones!|Iqo WL

000 5

000 S

_ sanny

o0F £

009

000 €

sanbiuyos) suoneielsul

000 ¥

000 ¥

SUOKONASUOD

00s

ﬁ sueLs
:sajjas0diod suonesipqouny)

$3]dWIOOE 19 S80UBAY

$IN0O ua saj|@10diodul suonesijiIqoww)

EETT

{1) [ed12Wwwos spuoH
S9OUID| 'SIBA3IQ 'SUOISSBOU0D

wawaddoianap ap 18 ayo.1ayoal ap sield

JUSLIBSSIIE}P P Steld
:s3]1310d102Ul SUOIIESI|IOURL]
(e) ISITEONNI JILDV

gjadde uou - JIosnos [euden

T

Teampap
g) suoisiaoad
pT- M 1T
LIa G SO Ly

G102

4110V FHdIN31ld3S VS




EXERCICE 5 : FINANCEMENT

Le fonds 3G et Berkshire, qui jusqu'ici opérait toujours seul, investissent en cash 17 milliards
de dollars, M. Buffett amenant 12,5 milliards, soit 4,5 milliards en investissement direct
(comme 3G) et 8 milliards en acquisition d'actions préférentielles. lls réduisent ainsi le recours
3 l'emprunt. L'opération tourne le dos aux fusions-acquisitions menées avant la crise
financiere, montées par des banquiers d'affaires qui privilégiaient des emprunts

monumentaux.

QUESTIONS

1/ A 'aide de I'article ci-dessus, proposez une hiérarchie du mode de financement.
2/ Citer un avantage et un inconvénient du recours a l'actionnaire

3/ Citer un avantage et un inconvénient de la dette




